19 Августа 2013

Методическое пособие с информационными разъяснениями по нововведениям в оплате коммунальных услуг с 01 июля 2013 года

Как изменится размер платы за коммунальные услуги с 1 июля? 

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 21.02.2013 года совокупный рост размера платы за коммунальные услуги не должен превышать 6% в год, при этом: 

· в первом полугодии – рост платы составил 0%; 

· во втором полугодии - рост платы должен составлять не более 12%. 

Каким образом будут производиться расчеты, если тарифы на разные виды коммунальных услуг с 1 июля изменяются по-разному? 

Увеличение размера платы за коммунальные услуги следует считать не по каждому виду коммунальных услуг, а исходя из совокупного платежа за все коммунальные услуги в целом. 

Увеличение совокупного платежа граждан за коммунальные услуги не может превышать предельный индекс роста платы за коммунальные услуги – 12%. 

Что такое совокупный размер платы за коммунальные услуги? 


Совокупный размер платы за коммунальные услуги состоит из суммы платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставку бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение). 

Каким образом будет обеспечено ограничение совокупного размера платы за коммунальные услуги? 

В целях ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги в пределах 12% в Нижнем Новгороде принято решение о предоставлении субсидий из городского бюджета. 

Это означает, что подлежащие оплате расходы граждан на коммунальные услуги, превышающие установленный предельный индекс, будут компенсированы за счет средств муниципалитета. Субсидия будет предоставляться ежемесячно на безвозвратной и безвозмездной основе. 

Размер субсидии в соответствии с постановлением администрации города будет указан в платежном документе строкой «Уменьшение платы в соответствии с постановлением администрации №2538 от 05.07.2013». 

Платеж за коммунальные услуги снижается только для тех, у кого рост платы превысит допустимый индекс роста. 

Калькулятор расчета превышения совокупной платы за коммунальные услуги будет размещен на сайте администрации города. 

Каким образом будут производиться расчеты? Что с чем сравнивать? 

Исполнители коммунальных услуг будут проводить расчет самостоятельно. 

Начисление совокупной платы гражданам за коммунальные услуги производится за вычетом превышения совокупной платы гражданина за коммунальные услуги. Размер превышения, ежемесячно подлежащий компенсации, будет отражен в платежном документе – квитанции на оплату коммунальных услуг. 

Превышение размера платы граждан за коммунальные услуги сверх установленного предельного индекса определяется путем соотношения совокупного размера платы граждан за коммунальные услуги на сегодняшний день к размеру платы граждан за коммунальные услуги в декабре 2012 года. 

Важное значение при сопоставлении размера платы имеет принцип сопоставимости условий: 

1. Количество зарегистрированных граждан в жилом помещении в сравниваемых периодах должно быть одинаково. Количество зарегистрированных граждан в жилом помещении равно количеству граждан зарегистрированных на сегодняшний день. 

2. Объем потребления коммунальных услуг, определенный по показаниям приборов учета потребления ресурсов, берется по показаниям приборов учета на сегодняшний день. 

3. В случае определения объема потребления услуг по нормативам сравнивается объем потребления определенный по нормативам, действующим в декабре 2012 года, с объемом потребления определенным по нормативам, установленным на сегодняшний день. 

Кто будет платить за тепло и горячую воду по двухставочному тарифу? 

С 01 июля 2013 в расчётах с потребителями ОАО «Теплоэнерго» будет применяться двухставочный тариф на тепловую энергию и горячую воду. 

Двухставочный тариф на тепло и горячую воду касается потребителей ОАО «Теплоэнерго», поскольку установлен на текущий момент только для ОАО «Теплоэнерго». Потребители, получающие тепло и горячую воду от иных ресурсоснабжающих организаций будут рассчитываться по тарифам, установленным для этих организаций регулирующим органом. 

В связи с чем должен применяться двухставочный тариф с 01.07.2013? 

Применение двухставочных тарифов для населения определено законодательством. Это: 

· Постановление правительства №354 «Правила предоставления коммунальных услуг...»; 

· Решение Региональной службы по тарифам Нижегородской области №68/124 и №68/125 от 30.11.2012. 

Почему он раньше не применялся? 

Двухставочный тариф на тепло и горячую воду для ОАО «Теплоэнерго» существует уже 3-ий год – он устанавливается Региональной службой по тарифам Нижегородской области с 2011 года. 

Раньше двухставочный тариф не применялся ввиду пробелов в законодательстве (отсутствия в Правилах №307 порядка расчета платы за коммунальные услуги с использованием двухставочных тарифов). 

Новыми правилами №354 порядок расчета платы по двухставочным тарифам полностью определен. 

1. Плата за отопление разобьётся на две части: 
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2. Плата за горячую воду разобьётся на две части: 
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Плата за потребление (строчки в квитанции «Отопление – энергия» и «ГВС – потребление») – величина переменная. Это плата за потреблённое тепло или горячую воду. 

Оплачивается с целью компенсации тех затрат теплоснабжающей организации, которые зависят от объёма потребления тепловой энергии: топливо (газ, уголь) для производства тепла. 

Плата взимается за фактическое потребление: пользуешься – платишь, не пользуешься – не платишь. 

Плата за потребление определяется: 

· по отоплению: по 1/12 показаний прибора учета за прошедший год или по нормативам потребления при отсутствии прибора учета или функционировании прибора учета менее 1 года; 

· по ГВС: при наличии прибора учета – по показаниям за истекший месяц, при отсутствии прибора учета – по нормативам потребления ГВС. 

Плата за мощность/содержание системы ГВС (строчки в квитанции «Отопление – мощность» и «ГВС – содержание систем») – величина постоянная. Это постоянная плата за поддержание оборудования (котельных и тепловых сетей) в рабочем состоянии, в готовности к производству и поставке горячей воды. 

Оплачивается с целью компенсации тех затрат теплоснабжающей организации, которые не зависят от объёма потребления тепловой энергии: на содержание, обслуживание и ремонт котельных, сетей передачи, и т.п. ОАО «Теплоэнерго» несёт эти затраты вне зависимости от того, насколько тёплая или холодная была зима, пользовались ли Вы горячей водой или уезжали в отпуск, и т.д. 

Поэтому плата взимается ежемесячно вне зависимости от потребления. 

Плата за мощность индивидуальна для каждого конкретного дома (установлена в договоре теплоснабжения – тепловые нагрузки на отопление и ГВС на жилой дом в целом). Она подлежит изменению только в редких случаях. Рассчитывается как величина, которую теплоснабжающая организация должна обеспечить при самых низких температурах (для тепла), и в «пик» потребления горячей воды. 

Плата за мощность в соответствии с п.25 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ №354, распределяется между собственниками жилых помещений: 

· по отоплению – пропорционально площади, 

· по ГВС – пропорционально количеству человек проживающих в квартире. 

Фактически, выделение в тарифе постоянной составляющей – это как абонентская плата за городской телефон. То есть ты платишь раздельно за то, что услуга в принципе предоставляется, и за тот объем, который реально потратишь. 

Для большинства потребителей (те, кто рассчитывается по нормативам потребления) сумма постоянной и переменной составляющих будет соответствовать начислениям по одноставочному тарифу. 

Изменения при переходе на расчеты по двухставочному тарифу могут коснуться потребителей, рассчитывающихся по приборам учета (общедомовым и индивидуальным) в зависимости от фактического потребления в сравнении с нормативным. Поэтому, возможно как увеличение, так и снижение суммы начислений. 

